

70.179

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧ УГОЛЬ

21
АПРЕЛЯ,
СРЕДА
1937 г.

Покрыть угольный долг стране

Шахты треста Каганович-уголь в первом квартале 1937 года выполнили план всего лишь на 97,6 процента. Недодано стране 13 тысяч тонн угля.

Ни одна шахта треста, кроме 10 штольни, не выполнила плана угледобычи первого квартала. Единственным месяцем, когда трест выполнил месячное задание, был стахановский месяцник — февраль. Хуже всех шахт за этот период работала шахта № 4, она одна недодала стране 8,490 тонн угля.

План угледобычи не выполняется, несмотря на то, что все шахты имеют перекомплект рабочей силы.

План подготовительных работ тоже не выполнен. Уход по основным штрекам в первом квартале равняется 88 процентам. По уходу основных штреков план выполнила только шахта № 3 (112,6 процента). Шахтой же № 4 выполнен на 64,8 процента,

Невыполнение плана угледобычи и подготовительных работ в первом квартале показывает, что партийные организации, хозяйственники и профсоюзные работники, особенно шахта № 4 (управляющий шахтой Т. Прокопенко), не перестроили работу шахт, безобразно медленно ликвидируют последствия вредительства,

На ряде шахт еще имеется место штурмовщина. В сегодняшнем номере мы помещаем статью, где говорится о том, что со стороны начальника транспортного отдела Михалкина и помощника управляющего шахтой № 1—2 Лыкова практиковалось применение сверхурочных работ, как неизбежное и необходимое условие в выполнении планов. Этот факт является одним из примеров штурмовщины.

Зазнайство, отсутствие подлинной заботы о людях, о помощи и создании необходимых условий в работе ведет к снижению производительности труда, мешает росту новых десятков и сотен стахановцев. В результате производительность труда на трудящегося за этот период выразилась в 87,6 процента к плану.

Положение требует со стороны треста и зам. управляющего тов. Овчинникова резкого изменения руководства.

Долг стране должен быть покрыт немедленно. Подготовительные работы надо привести в соответствие с планом очистных работ. Дальнейшая работа шахт должна обеспечить досрочное выполнение плана угледобычи в 1937 году.

НАКАНУНЕ ПЕРВОГО ТИРАЖА ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В первом тираже займа второй пятилетки (выпуск четвертого года), который состоится 25 мая, будут участвовать все облигации беспроигрышного выпуска, полученные в порядке обмена в связи с конверсией прежних займов и по подсчетке 1936 года.

В тираже будет разыгран один миллион выигрышей на сумму 164 миллиона 920 тысяч рублей, в том числе: 200 выигрышей по 3 тысячи рублей, тысячу выигрышей по 1 тыс. рублей, 10 тысяч выигрышей по 500 рублей, 200 тысяч выигрышей по 200 рублей и 788 тысяч 800 выигрышей по 150 рублей.

Тираж будет проводиться специальной комиссией в составе представителей государственных учреждений, общественных организаций, а также представителей от лучших предприятий и колхозов.

В связи с приближением тиража в сберегательных кассах заметно усилился выкуп облигаций, временно заложенных трудящимися.

(ТАСС).

По Западно-Сибирскому краю

● В Барнауле широко развертывается предпраздничная торговля. Торговые организации наметили продать товаров на 13,5 миллиона рублей. На колхозных рынках увеличился подвоз сельскохозяйственных продуктов. Цены на мясо снизились на 3 рубля, яйца стоят вместо 6 рублей — 4 рубля 50 копеек десяток.

● Клубы Томска ведут подготовку к Первому

мая. Драмкружок клуба имени Рухимовича готовит постановки, музыкальный кружок клуба Жилкомстроя разучивает отдельные произведения Шуберта.

Там же будет выпущена фотогазета, отражающая достижения в области строительства в Советском Союзе. В дни праздника во всех клубах активными исполнителями будут выступать сами рабочие.

(ЗапсибТАСС).



Эрнст Тельман

Тельман — это знамя

В эти дни Эрнесту Тельману исполнился 51 год. В мрачной одиночной камере берлинской тюрьмы встретил Тельман, пламенный борец за свободу и счастье германского народа, день своего рождения. Свора фашистских карликов пятый год держит в неволе великого пролетарского революционера. Душители германского народа, несмотря на свою многолетнюю отвратительную возню, не сумели сфабриковать никаких "обвинительных материалов" против вождя германского рабочего класса. Трусливые в такой же степени, как и кровожадные, они не решаются инсценировать новую судебную комедию, памятую тяжкое поражение, нанесенное им Димитровым на лейпцигском процессе, из которого они с трудом выкарабкались с несмыываемым позорным клеймом разоблаченных провокаторов.

Фашистские властители "Третьей империи", испытывая животный страх и трепет перед именем товарища Тельмана, держат его в качестве заложника; они хотят заживо замурвать его в каменном мешке. Тельман томится за тяжкими запорами, за непроницаемыми стенами темницы. Но так ли они непроницаемы, как это кажется фашистским тюремщикам?

РАСКРЫТИЕ ФАШИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В МАДРИДЕ

В Мадриде раскрыта крупная фашистская организация. Полиция напала на след этой организации после того, как на одном из фронтов были задержаны лица, пытавшиеся перебежать к мятежникам. Арестованные показали, что у них имеются сообщники в Мадриде. Полиция, произведя обыск в одном из домов Мадрида, обнаружила много важных документов, в том числе списки членов фашистской организации.

Организация хотела в случае вступления фашистской армии в Мадрид устроить резню всех антифашистов.

Кроме замаскировавшихся фашистов, служивших в республиканской армии, в организации состояло много авантюристов, уголовных элементов.

Для проведения своей преступной работы заговорщики получали деньги из-за границы, главным образом из Италии, через посредство переодетых монахов. У нескольких арестованных монахов найдены большие суммы денег.

Организация имела в одном из домов Мадрида в непосредственной близости от фронта специальные зеркала, с помощью которых передавались мятежникам различные сведения.

Свыше 70 заговорщиков арестовано. Они переданы суду ускоренного национального трибунала.

(ТАСС).

Недаром Геринг свои "советы" немецкому народу позабыть о существовании мяса, масла, колбасы, яиц и довольствоваться одним "хлебом насущным", в котором, кстати, тоже начал испытываться недостаток, перемежает истерическими криками о необходимости искоренения в массах "марксистских навыков". Недаром во все промышленные центры фашистские власти стянули охранные отряды чернорубашечников ("СС") на случай возможных волнений среди рабочих. Недаром военный министр Германии генерал Бломберг не скучится в своих речах на угрозы по адресу рабочего класса. В Германии зреет противодействие фашистскому режиму, и имя Тельмана, борьба за его освобождение остаются паролем и лозунгом всех активных бойцов против фашистского ига.

(Совсибирь*).

Бездушное отношение к человеку

В последних числах февраля у рабочего - стахановца машзавода тов. Пронякина заболел 17-летний сын. Тов. Пронякин обратился за медицинской помощью в Киселевскую больницу. Болезнь оказалась серьезная — нервное расстройство, но лечить ее врачи не взялись, а велели больного везти в Прокопьевск.

Несколько раз из Киселевской больницы звонили в Прокопьевск, пытаясь узнать, есть ли там свободные места, но дозвониться не могли.

— Придите через 3 дня, мы договоримся, — сказали в больнице.

Через три дня тов. Пронякин пришел в больницу, но работники больницы все еще "не смогли" договориться с Прокопьевском.

— Придите через 5 дней, обязательно договоримся. Пришел тов. Пронякин и через пять дней, но результат один и тот же.

Пока тов. Пронякин получил направление из Киселевской больницы в Прокопьевскую, прошло 17 дней. А болезнь все усиливалась и усиливалась. Только на 18 сутки пришло

разрешение из Прокопьевска: "Больница может принять больного". Больного отвезли в Прокопьевск. И что же? Пролежав 7 дней в Прокопьевской больнице, больного выписали, и он вернулся домой. Когда его ложили в больницу, у него дрожала одна рука и нога, а когда пришел из больницы, то все его тело дергалось в конвульсиях.

Интересно, почему работники Прокопьевской больницы вместо того, чтобы больного лечить, отправили его домой пешком за 15 километров?

Тов. Пронякин, видя, что сыну стало еще хуже, снова обратился в Киселевский горздрав. Тогда горздрав запросил Томск и Новосибирск, но все безрезультатно.

Товарищ Сталин учит нас заботиться о живых людях. Спрашивается, проявляют ли эту заботу работники Киселевского горздрава и Прокопьевской больницы? Такое бездушное отношение со стороны медицинских работников иначе нельзя назвать, как издевательство над живым человеком.

Гайдукович.

Покровительство расхитителям социалистической собственности

В колхозе "Первое августа", Сергеевского сельсовета, у заведующего продовольственным складом Артемова Н. Г. выявилась недостача в 32 центнера 70 килограммов зерна.

На общем собрании отдельные колхозники предложили ревизионной комиссии колхоза проревизировать дополнительно склад и, если недостача подтверждается, передать дело в суд.

Некоторые члены колхоза, имеющие родственную связь с Артемовым, выступили с предложением простить Артемову на первый раз, обясняя тем, что может быть хлеб был заприходован два раза, а потому получилась недостача. Этим покровительственным выступлениям не было дано

соответствующего отпора со стороны правления и ревизионной комиссии. В результате собрание вынесло решение: "Простить Артемову на первый раз, а недостачу хлеба в 32 центнера,ющуюся от портупею, должна пойти на распределение по трудодням, собрать по 100 граммов с трудодня с колхозников, которые ранее получили окончательный расчет по зерновым культурам."

Этот факт говорит о том, что правление колхоза в лице председателя Чернова и общее собрание примиренчески отнеслись к фактам растраниживания колхозного хлеба, вынося такое решение — "простить на первый раз".

В. С.

Добыча угля за 19 апреля

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 . . .	1727	92,9	2,18	11,1	7,8	70,3
Шахта № 3 . . .	1347	95	2,51	11,7	10,85	92,3
Шахта № 4 . . .	1221	99	2,23	8,8	12	136,4
Штольня № 10 . . .	798	106,4	2,97	4,7	0,90	19,4
Шахта № 5 . . .	1132	105,2	2,72	8,7	7,8	89,7
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ	6225	98,3	2,43	45	39,35	87,3
Механизирован. . .	4896					
Марки "К" . . .	672					
Отгружено . . .	7457	60,9				

Уполномоченный № 54. Киселевск ЗСК. Типография "В бой за уголь" Заказ № 310. Тираж 2570.

ТОРГОВЛЯ МЕДИКАМЕНТАМИ В СЕЛЬСКОМ

Краевое отделение Главаптекоуправления заключило с райпотребкоопами Колыванского, Волчихинского, Панкрушихинского и других районов договоры на продажу на один миллион 400 тысяч рублей медикаментов первой необходимости через сельпо.

Торговля медикаментами через сельпо вводится в крае впервые; раньше продажа асперина, салола, колодия, иода и т. д. производилась только в районных центрах.

(Запись ТАСС)

Нарушители советских законов

Я работаю на шахте № 5 четвертый месяц. Выполняю технические нормы на 150 процентов и выше. До настоящего времени я не могу получить полагающейся мне спецодежды. До 6 апреля работал на 2 участке у начальника участка т. Берстенева, к которому не раз обращался с просьбой выплатить спецодежду. Ответ получал всегда один: "Нет спецодежды", а последний раз получил ответ: "Некогда мне разговаривать о спецодежде, у меня есть важнее дела". Тов. Берстенев забыл, что нет важнее дела, как выполнение законов советского государства и заботливое отношение к людям.

Когда я поставил твержденный вопрос о том, что он обязан мне выплатить спецодежду, то тов. Берстенев занялся гонкой меня из забоя в забой. За три месяца я работал на участке в 8 разных местах. Это заставило меня подать заявление на расчет. Берстенев на моем заявлении наложил резолюцию уволить за прогул. Управляющий шахтой т. Тамбовцев не согласился и перевел меня на первый участок.

На первом участке я работаю уже несколько дней. К начальнику участка т. Бурееву тоже обращаюсь с просьбой выплатить спецодежду. Тов. Буреев на мою просьбу отвечает: "Так как вы у меня работаете еще мало, поработайте, покажите себя, тогда будет другой разговор".

Гущин.

К сведению подписчиков

В апреле выйдет 12 номеров газеты. Следующие номера нашей газеты выходят: 24, 26, 28 апреля.

Редакция.

Подготовка к первомайским праздникам

С сегодняшнего дня по 30 апреля включительно удлиняется торговля в магазинах №№ 7, 20, 30, 31, 32, 35, 36, 37 и 38 на два часа, в магазинах №№ 14, 17, 18 и 27 — на один час.

В предпраздничной торговле значительно увеличивается ассортимент колбасных изделий, мясокопченостей. На днях в продажу поступают балык, сельди, горбуша, копченый лещ, вагон пива.

В продажу также поступает хлопчато-бумажных тканей на сумму 114 тысяч рублей, готовых платьев — на 70 тысяч, обувь мужской, женской и дет-

ской — на 30 тысяч рублей, фарфоро-фаянсовой посуды один вагон, на 13 тысяч рублей чулок и на 10 тысяч рублей прочего трикотажа.

Для обслуживания покупателей будут работать шесть подвод по доставке товаров на дом.

1 и 2 мая будут работать все продовольственные и хлебные магазины города.

В Киселевский Книгоцентр поступили агитационные плакаты, посвященные Первому мая, и схема государственного устройства СССР по новой Стalinской Конституции.

Рост населения

По данным городской администрации за первые три месяца этого года в наш город приехало 3.048 человек, вы-

было 980 человек. Прирост населения за первые три месяца этого года составляет 2.068 человек.

Итоги переписи скота по Киселевскому району за 1936 год

Проведенная перепись скота по нашему району на 1 января 1937 года показывает, что количество скота в обобществленных стадах колхозов, в индивидуальном пользовании у рабочих и колхозников растет с каждым годом.

Количество крупного рогатого скота в колхозах нашего района за 1936 год увеличилось на 28 процентов, свиней — на 17 процентов и лошадей — на 7 процентов.

Особенно за год увеличилось количество крупного рогатого скота у рабочих — 22 процента.

Наряду с успехами развития животноводства в нашем районе имеются крупные недостатки в руководстве со стороны горного участка. 80 процентов всех жи-

вотноводческих ферм не зарегистрированы до сего времени в гордо. Этот факт говорит о том, что гордо фермами руководят стихийно, не зная, сколько их в нашем районе.

В городе Киселевске по учету числится 2.662 коровы. На это количество коров нужно обязательно иметь случной пункт. На сегодняшний день горсовет и гордо не принял никаких мер к организации случного пункта.

По данным учета также выявлено, что некоторая часть колхозников не имеет коров.

Правления колхозов должны помочь колхозникам в приобретении коров, чтобы к концу 1937 года в нашем районе не было ни одного бескоровного колхозника.

Н. Юдин.

Письмо в редакцию

26 марта в газете "В бой за уголь" была опубликована написанная мною заметка под заголовком "Обсчитывают пассажиров". Я писал, что дежурил кассир Миронов, но это —

ошибка. Я прошу редакцию исправить допущенную мною ошибку, так как в то время дежурил не Миронов, а кассир Клемычук.

Поляков.

Ответственный редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ

С 20 апреля по 1 мая с. г. местком земельных работников при Киселевском гордо будет проводить

прием по женским болезням. Будет производиться с 3 часов дня, а прием беременных женщин с 9 часов утра в помещении поликлиники.

Поликлиника.

Доводится до сведения рабочих города Киселевска, что горкомхоз имеет в продаже овсяную солому.

Обращаться в горкомхоз.

Утерян пропуск в раздаточную шахты № 4 на имя Железнова В. М. Считать недействительным.